

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997
18 ФЕВРАЛЯ
ВТОРНИК
21 (8091)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 Г.

Новости

КОНФЕРЕНЦИЯ ФЕРМЕРОВ

На прошедшой неделе в городе Красноярске прошла пятая отчетная конференция краевой ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств, на которой наш район представляли глава фермерского хозяйства А. А. Волоткин и председатель районной ассоциации И. А. Зaborцев.

Участники конференции слушали отчетный доклад президента ассоциации А. Н. Воронина, обсудили перспективы дальнейшего развития фермерского движения в крае.

Делегаты отметили необходимость финансово-кредитной поддержки крестьянско-фермерских хозяйств за счет средств краевого бюджета. Определен и главный приоритет в работе ассоциации — развитие материально-технической базы хозяйств региона.

ЛЕСНИКИ НЕ ДРЕМЛЮТ

Ежегодно профилактическая работа по лесопарку, скомку обследование лесных массивов района выявляла отсутствие в большом количестве хворостянищ вредителей в нашем регионе.

Однако уже сегодня службы гослесоохраны вновь готовятся к очередному весеннему сезону для получения реальных и достоверных данных о положении дел в Кодинском и Кежемском лесхозах. Вызвано это прежде всего тем, что в прошедшем году наши ближайшие соседи в Богучанском районе — Чунский и Манзенский лесхозы — существенно пострадали от полчищ напавшего на леса сибирского шелкопряда.

ЗАПОЛНЯЙТЕ ПРАВИЛЬНО

Отделения связи в продажу поступили конверты образца «Евростандарт», которые отличаются от обычных конвертов по размеру и написанием адреса.

Не всегда удается сориентироваться и понять новое, и поэтому участились случаи неправильного написания адреса. РУПС дополнительного разъясняет организациям и населению порядок заполнения конверта: данные адреса пишутся в центральной части конверта, а адрес отправителя — в верхнем левом углу.

Информации подготовили
К. ДАНИЛЕНКО и
Г. БАРАНОВСКАЯ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



В этом году Мария Акинова на ЖУРАВЛЕВА отметит полуторавийскую работы в почтовой связи.

Начала она трудиться еще девочкой в «Заготзерн» рабочей. В военное время, когда катастрофически не хватало рабочих рук, она лопатила на току хлеб, нагребала кули — выполняла непосильную по годам работу. Потом была лаборантром, определяла качество хлеба. В отделение связи пришла уже после войны, когда страна постепенно поднималась из руин.

За пятьдесят долгих лет она овдовела в всем почтовыми специальностями. В совершенстве. Мария Акинова прекрасный наставник и человек, ее добрая душа открывает всем людям, она всегда поддержит и сможет подсказать любого сослуживца.

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимке: М. А. Журавлева.

Уходим на беспрочную забастовку

ПОНЕДЕЛЬНИКА, 24 февраля, мы, учителя Кодинской школы № 2, 3, прекращаем уроки и уходим на беспрочную забастовку.

Шаг этот вынужденный, и даже не шаг, а жест отчаяния.

Многие годы отдавали мы обучению и воспитанию ваших детей. Выполняли и выполняем свою работу честно и добровольно. Это видите по вашим детям. Но силы и возможности наши безграничны. С февраля 1996 года нам выплачивается, как положено, даже наша скромная зарплата. Мы не имеем возможности подняться на необходимые издания, приобрести нужную литературу, помочь своим детям, дать им возможность отдохнуть летом. Кроме того, каждый из нас, приходя на уроки, должен хорошо выглядеть, а на это также необходимы средства.

Учителя, обремененный постоянными заботами о хлебе насущном, немного радости может дать своим ученикам. И сколько ни скрывают свои проблемы, они все равно на виду.

А материальные базы школы

нет — самого необходимого: ученических столов, стульев, хозяйственных товаров, школьно-письменных принадлежностей, спортивного инвентаря, оборудования для производственных мастерских. Все, что было, ветшает, не соответствует нормам и стандартам, и это приводит к тому, что дети с раннего возраста страдают искривлением позвоночника. Научились обходиться малым. Имея классную доску, мел, тетради и ручку, проводим уроки стандартные и нестандартные, удобные и не совсем удобные, позволяющие откладывать детские таланты не только в пределах Москвы и Московской области, но и в дальнних деревнях и селах. Здания школ из-за отсутствия необходимых средств и оборудования освещены на одну треть от требуемого, поэтому дети с малых лет теряют зрение, т. к. пребывание их в школе длится шесть—семь часов. Первая смена — это ранние уроки, вторая смена — урок, заканчивающийся в 20.00.

Все учителя района искренне желают честно трудиться, и мы имеем право требовать,

затратить свой честный труд своеувренной оплаты.

Поэтому до полного погашения задолженности за зарплату, отпускные, подпись, льготы, путевые, компенсации мы остаемся на рабочих местах, но уроки не проводим.

С искренним уважением к вам и вашим детям, УЧИТЕЛЫ КОДИНСКИХ СРЕДНИХ ШКОЛ № 2, 3.

♦ ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Поддерживая Всероссийскую акцию протesta учителей, коллеги Недорукской средней школы находятся в состоянии беспрочной забастовки с 17 февраля. Основные требования: ликвидация задолженности по заработной плате, выделение средств на содержание здания школы и организацию учебного процесса, гарантия выдачи зарплаты в будущем, обеспечение товарами первой необходимости по взаимозаметкам по доступным ценам.

Стачечный комитет: Федоров, Миронец, Куклин.

♦ НА ЗАМЕТКУ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЯМ

В начале января губернатор В. М. Зубов подписал распоряжение, касающееся лесозаготовителей края. В нем, в частности, говорится:

«Принимая во внимание снижение объемов лесозаготовок и неудовлетворительное финансовое положение лесных

предприятий..., предоставить комитету по лесу Красноярского края право оформлять отсрочку лесозаготовительным предприятиям по заготовке и вывозке древесины до 01.05. 97 года по лесосекам 1995 г. Оформление отсрочки производится владельцами лесного фонда по согласованию с администрациями районов

только на компактные недороги, при условии письменного обращения лесозаготовительным предприятиям по заготовке и вывозке древесины до окончания срока ранее предоставленной отсрочки и без изменения плана поступления лесных платежей в местные бюджеты».

♦ КОЛОНКА ЧИТАТЕЛЯ

„Она меня греет“

Сегодня номера «СП» за прошедшую неделю оценивает ЛАРИСА АЛЕКСАНДРОВНА ТКАЧЕНКО — директор РДК «Рассвет»:

— Я человек по натуре эмоциональный и материалы в вашей газете люблю именно такие — чтобы затрагивали душу, сердце, вызывали чувства добрые, теплые, светлые. Ваша газета создает настроение. Утром прочитавшь, целый день находишься под впечатлением. Вот газету ко Дню Святого Валентина было очень приятно читать — она даря заряд на хорошее, волевое, учила делать близким приятное, дарить радость. С удовольствием прочитала и подборку писем, и стихи местных авторов, и экспресс-опрос о любви. Вообще я очень люблю экспресс-опросы на любые темы. Они раскрывают психогигию, души людей, часто заставляют задуматься о смысле жизни.

Очень люблю читать зарисовки о людях — знакомых и совсем неизвестных. Вот на прошлой неделе порадовалась заметке Г. Барановской «Организатор хорошего настроения».

Мне ее вдвойне приятно было читать, т. к. Нина Александровна Борзунова — моя соседка по площадке, и я ее узнала теперь с другой стороны — как о прекрасном специалисте, профессионалисте.

Призываю внимание выпуск для родителей «Подросток и алкоголик». Хорошо,

что вы обращаете внимание родителей на подростковые проблемы. Если семья не будет заниматься, общество само не справится и мы будем терпеть подростков по-старому.

Много вы публикуете советов, самых разных. «СП» — газета разнообразная, рассчитанная на широкий круг — от малых до старых. Это очень хорошо.

Я, например, не люблю статьи о политике и не читаю их, а кто-то, наоборот, их ищет в первую очередь.

Стихи наших местных авторов, рассказы о хороших людях, всевозможная информация привлекают меня больше всего. И хотя выписывает «СП» стала недавно (до этого рассматривала на работе), уже возникла в ней потребность. Когда она моя — лучше; она меня греет.

Пользуюсь, слушаю, хочу поблагодарить творческий коллектив газеты за сотрудничество с отделом культуры, клубными работниками. Вам всегда помогаете, идете на встречу. Спасибо за это!

Записала Н. ЗОНОВА.

У КАЖДОГО из нас бывают переломные моменты, круто меняющие вроде бы уже сложившуюся, упорядоченную, часто повторяющуюся родительскую, жизнь. Во многом здесь повинны урбанизация, широкомасштабное строительство гигантов промышленности, освоение новых земель, природных месторождений... Горожане становились целинниками, сельская молодежь — подавалась строить «голубые города», те и другие становились первопроходцами, первооткрывателями. Бурный и буйный двадцатый век мало кого не воспитал романтиком. Трудно иногда было не «сорваться» на БАМ, КАЭН или ТУРКСИБ, если приехавший из дальних краев однокашники или друг (часто с агитационной миссией) такие «какарели» рисовали — просто закачавшись. Да и что за интерес рассказать о смолистом таежном воздухе, который вдахывался пополам с комаром; о гнусе, бьющем в глаза без промаха и норовящем покинуть именно первое плоть; но отсутствии элементарных удобств. Оставались самые стойкие те, кто просто поменял «своих» комаров на здешних. Таких было большинство. Остальные собирали автографы в обходных листах.

ПРИЕХАВШИЕ в Кодинск в конце семидесятых — начали восьмидесятых помнить, в каком темпе строился наш город. Из поселка Временный в будущий районец ежегодно переехали сотни семей, подписывались акты приемки школ, дошкольных учреждений; где еще в прошлом году собирали грибы — стояли дома, учреждения здравоохранения, административные здания, выстроились гаражные кооперативы. За исключением последних, подавляющее большинство объектов возводилось силами СМУ-3, впоследствии треста «Кодинскстрой», а с недавнего времени — строительной фирмы «Город» строительной компании «Гидрострой». Частые смены фирменных печатей, одна-

ко, не ускользнули в последние годы строительство жилья.

— Это и печалит, — говорит бригадир плотников фирмы «Город» Илья́зар Сандубруханович КАБИРОВ. — Раньше в бригаде было до пятидесяти человек, сегодня — четырнадцать. Гордились, что вкладывали свой труд почти во все городские объекты. В прошлом году начали работать стабильней, когда перешли на девятитажку под строительным номером 211. Если удастся сдать его в нынешнем году, то новоселы спрямят 151 семью.

А пока что в каждом городском квартале навевают тоску слепые оконные проемы, пустых железобетонных коробов для торчащих из земли обрубки свай в размытых дождями и талой водой полуболванящих котлованах.

ПРИЕХАВ Тридцати лет назад в доме семейства дяди Якова, в последние годы — начали восьмидесятых помнить, в каком темпе строился наш город. Из поселка Временный в будущий районец ежегодно переехали сотни семей, подписывались акты приемки школ, дошкольных учреждений; где еще в прошлом году собирали грибы — стояли дома, учреждения здравоохранения, административные здания, выстроились гаражные кооперативы. За исключением последних, подавляющее большинство объектов возводилось силами СМУ-3, впоследствии треста «Кодинскстрой», а с недавнего времени — строительной фирмы «Город» строительной компании «Гидрострой». Частые смены фирменных печатей, одна-

ко, не ускользнули в последние годы строительство жилья.

центр, село Альменево, поступили в сельское ПТУ, стал механизатором широкого профиля. До армии успел хорошо поработать в родном совхозе «Катайский», в селе с символическим наименованием — Мир. Приходилось пахать, осенью пересаживаться на зерноуборочный комбайн. На возраст, естественно, склон никаких, урожай диктует свои условия, да и погода, конечно, подгоняет. Пару часов сна и сноса на руки трактора или штурвал комбайна.

Люди, с «младых ногтей» привыкшие к труда, легче переносят их и преодолевают в дальнейшем. Следующим рубежом стала армейская служба. «Чубка» в Новгороде, где получили квалификацию связиста по обслуживанию специаппаратуры, а затем — линейной части в Смоленске.

Домой вернулся не один, а с рабочей текстильной фабрики Валентиной Михайловой, ставшей его женой.

РУКИ БУДТО расставались с ручагами, помнили, как вести трактор. Работал, растял с женой двух дочерей, учился зоично в сельскохозяйственном техникуме. А вскоре вернулся в бригаду. Шутка ли — обратить семь тысяч гектаров пахотной земли! Именно столько было закреплено за колхозом механизаторов-полеводов. Но успешно справлялись — пахали, сеяли, убирали большой хлеб. А когда весной прочел в газете объявление с приглашением приехать на стройку — Богучанская ГЭС — решил съездить. Но спера, как говорит Илья́зар Сандубруханович, отселялся.

Но и тут, в таежном краю, пригоди-

лась первая специальность. Получил СМУ-3 трактор, а работать на нем кому. Садился за руль Т-16, поднял на объекты нужные для работы работников и отделочников материалы, инструменты, средства малой механизации.

Но не только строить приходилось бригадиру плотников. За СМУ-3, как было в прежнюю пору принято, закрепили на острове Березово 120 га сенокошных угодий, где заготавливали корма для скота «Заледевского». Был там с Анатолием Ткачевым, Федором Трофимовым и другими товарищами по основной работе. Вот где пригодились навыки классного специалиста-механизатора. Не выходило у заледевских мужиков работать на новых, незнакомых пресс-подборщиках. Шефы с ними справились очень быстро и показали завидный темп в работе.

— Коллектив у нас отличный, работящий, — говорит бригадир. Опытные ветераны бригады Сергей Красов, Салават Сабиров, Александр Константинов и другие всегда были хорошими наставниками молодежи, примером. Вернулся в бригаду после армейской службы Андрей Кузнецов, не первый год после окончания школы работает Виталий Поповин.

А если люди держатся в коллективе, возвращаются в него — это многое говорит и о его руководителе.

— Он не только отличный бригадир, но и человек, и товарищ хороший, — сказал об И. С. Кабирове директор фирмы «Город» А. Н. Деменков. — А знаю я его много лет, в одной бригаде работы.

— Не жалеете, что приехали в Сибирь? — спросил я Кабирова.

— Нет, не жалею. Вот только грустно, что из-за всеобщей нестабильности почти распался хороший коллектив.

С. ВАЛЕНТИНОВ.

НАРУШИТЕ — ОШТРАФУЕМ

В Г. КОДИНСКЕ участники слушали самовольного подключения оконечного оборудования к сетям электросвязи.

ЗАКОНОМ РФ «О внесении изменений и дополнения в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях», принятом Думой РФ 5 июня 1996 г. и подписанным Президентом РФ 6 августа 1996 г. № 108-ФЗ, ПРЕДЕЛЫ ШТРАФНЫХ САНКЦИЙ К НАРУШИТЕЛЯМ.

Подключение оконечного оборудования к сетям электросвязи без получения специального разрешения влечет предупреждение или наложение штрафа в размере от пятнадцати до шестидесяти минимальных размеров оплаты труда, с конфискацией оконечного оборудования или без таковой, что предусмотрано статьей 136 «Самовольное подключение оконечного оборудования к сетям электросвязи».

Нарушение правил охраны линий связи и сооружений связи, если это нарушение не вызвало прекращение связи, влечет наложение штрафа в размере от двадцати до шестьдесят минимальных размеров оплаты труда.

Нарушение правил охраны линий связи и сооружений связи, если это нарушение не вызвало прекращение связи, влечет наложение штрафа в размере от тридцати до семидесяти минимальных размеров оплаты труда, что предусмотрено статьей 139 «Нарушение правил охраны линий связи и сооружений связи».

Повреждение телефонов-автоматов влечет наложение штрафа в размере от тридцати пяти до семидесяти минимальных размеров оплаты труда, что предусмотрено статьей 140 «Повреждение телефонов-автоматов».

В. ГРИЦЕНКО, начальник Кодинского участка АО «Связь».

♦ ГАРАЖНАЯ ЭПОХА „ИЗВИНИТЕ, Я НЕ СМОГ...“

В 1993 году администрация нашего района решила помочь построить подвалы для участников войны и ветеранов труда. Принятое решение, составили список будущих обладателей железобетонных подвалов, был назначен ответственный по строительству — Геннадий Дмитриевич Радаев. Он же стал руководителем финансовых, выделенных администрации и единичных каждого из хозяйственных будущих подвалов в 1993—1994 гг.

Шло строительство и шло, но вспомнили, что переделками, и на сегодняшний день имеется только 12 подвалов, не пригодны к эксплуатации ввиду их аварийного состояния. Один выше руухнул, — благо никого там не было, а остальные стоят, маячат — почти трехметровыми деревянными лазами и ждут своего часа.

Число будущих обладателей подвалов потихоньку уменьшается. Умер Петр Васильевич Приваловин, не дождавшись обещанного. Г. Ф. Шипицын и В. Д. Брюхову были возвращены вложенные деньги без всякой индексации, со словами: «Извините, я не смог».

В октябре 1996 года было совещание у заместителя главы администрации по городу И. В. Солдатова, где обсуждались вопросы строительства подвалов и восстановления завалившегося, а также отчет Г. Радаева о расходовании средств, выделенных администрацией района и вложенных ветеранами.

Не ни один из вопросов не был решен. Хочется «по-русски» поблагодарить строителей в лице В. И. Пчельникова, возводивших «заповедники» для участников войны и ветеранов труда, а Г. Радаева пожелать набраться смелости и отчитаться за израсходованные средства и помнить о коэффициенте индексации при возврате вложенных денег.

В предверии Дня защитников Отечества хочу поздравить всех ветеранов Великой Отечественной войны с праздником, пожелать им долгих лет жизни и сказать большое спасибо за исполненный воинский долг: для них не существует слов «Извините, я не могу», а были слова «Разрешите выполнять!».

В. ВАСИЛЬЕВ,
начальник четвертого отделения
Кежемского районного комитета.

Когда инициатива наказуема

ВОКРУГ 1993 года (прощу обратить на это внимание), исключительно благородных побуждений, можно совершенно без каких-либо законодательных положений, администрации Кежемского района решила построить 12 гаражей для ветеранов труда и участников войны. С учетом задолженности завода крупнопанельного домостроения по взносам за счет, можно было получить гаражные плиты. Строительно-монтажные работы администрация финансировалась через «Фонд Милосердия», который, возвлав-

ляя я, таким образом, для желающих получить гаражи за весьма условную оплату, практически бесплатно. Организация дела была поручена мне, в ходе которого было решено, что участники в течение года делают взнос любыми из удобными суммами до 300 тыс. руб. Остальные затраты покрывает администрация. После долгих поисков был найден подрядчик — предприятие «Линикс» (руководитель В. А. Мочалов). Заключили договор, и эпопея началась.

Не хочу описывать, с какими трудностями, со скандалами и срывами многократно устанавливаемых сроков были выработаны траншеи, частично вывезены и смонтированы плиты. Ношло на это больше года. За это время стремительно взлетели цены, средства стало не хватать, а предприятие-подрядчик рассыпалось и умерло. И снова поиск подрядчика, что параллельно в городе строительством с большим количеством

экономической разрухи. Но так или иначе задуманное не выполнено, не сбылись надежды ветеранов. Я понимаю их недовольство иискренне извиняюсь за неспособность построить подвалы. Из благого дела ничего не получилось. Вот уж действительно «хорошая инициатива наказуемая».

В связи с опасностью использования погребов комиссия решала все, договоренности о строительстве и распределении их ликвидировать, вернуть внесенные деньги каждому ветерану в полной сумме, увеличив ее на 20 проц., передать оставшиеся материалы ветеранам для использования их по собственному усмотрению. Решено вернуться к осмотру стройки в мае 1997 года, с целью определения возможностей использования сооружений.

Деньги можно получить с 19 февраля 1997 года в любое время рабочего дня по адресу: ул. Колесниченко, 4, кв. 109, у Г. Радаева. При себе необходимо иметь квитанции о внесении денег, но случай расхождения имеющихся у меня данных, и паспорт.

Г. РАДАЕВ,
председатель фонда «Милосердие».

♦ СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

Настя ОВСИЕВИЧ и Оля ГУСЕВА занимаются в секции художественной гимнастики у Светланы Александровны НИКИФОРОВОЙ с 1994 года, обе учатся в школе № 4. Девочки старательные, эмоциональные, всегда стараются быть впереди.

Когда они съездили на соревнования в Новосибирск, увидели и смогли оценить, на каком уровне занимаются гимнастки из других городов, то поняли, что и они смогут достичь неплохих результатов, занимаясь всерьез, с полной отдачей. На крупных соревнованиях гимнасткам всегда помогает спортивный дух, желание победить, у них идет борьба не только с соперницами, но и с самими собой, со своими силами и возможностями.

Настя и Оля уже принимали участие в краевых соревнованиях, Всероссийских турнирах, матчеевых встречах городов

Первая высота



Сибири. Первый раз, они выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта в г. Минусинске, там была матчиная встреча, а на Всероссийском турнире «Огни Енисея» подтвердили свое звание.

Настя и Оля не первые ученицы тренера С. А. Никифоровой, которые достигли в гимнастике высоких результатов, и, наверное, не последние. Упорство и кропотливая работа, эта маленькая, крупная из виду женщина, добивающаяся неплохих результатов. Она может рассмотреть в своих воспитанницах не только спортивный характер, но и их природные данные. Не упускает Светлана Александровна из вида своих бывших воспитанниц, следит за их спортивными достижениями. Некоторые из них уже закончили спортивные учебные заведения и работают тренерами.

Е. ПЕРВУХИНА.

♦ БУДЕМ ЗДОРОВЫ

Активный образ жизни — целительный

XОДЬБА, бег, лыжные прогулки, плавание, гимнастические упражнения, спортивные и подвижные игры — это жизненно важные и необходимые занятия для каждого человека, независимо от возраста. Труд, если рассматривать с физиологической точки зрения, это процесс индивидуального расходования серого вещества, психической и мускульной энергии. При этом специфика современных трудовых процессов такова, что сегодня традиционного домашнего отдыха зачастую недостаточно для полноценного индивидуального воспроизведения энергетических затрат. Вот почему всем нам нужен физкультурный образ жизни, т. е. активный. И, наверно, не случайно. Многими физиологами подчеркнуто, что физкультура — это радость души и сердца! Это жизнь без лекарств.

Ходьба, бег — самые универсальные физические упражнения. Бег — источник хорошего настроения, отличного самочувствия, комфорта высшего качества жизни. Так определяют значимость бега люди, которые на протяжении всей своей жизни увлекаются им. Бег, по образному выражению И. П. Павлова, приносит мышечную радость, физически их развивает, укрепляет здоровье, улучшает самочувствие, повышает работоспособность.

То, что движение (бег) — это жизнь, я докажу на примере животных. Белка, крикун и оба грызуны, имеют примерно одну и ту же массу.

Белка много передвигается, часто прыгает с дерева на дерево, поэтому продолжительность жизни у белок в 6 раз больше. Домашний кролик и заяц-русак. У кролика — ограниченное движение, заяц приходится много передвигаться. Продолжительность жизни у зайца в раза больше, заяц — 15 лет. Корова и лошадь, заяц — 15 лет. Корова и лошадь передвигаются и редко бегают. Лошадь, наоборот, много передвигается, часто бегает. Продолжительность жизни у лошади больше. Корова живет 20—25 лет, лошадь — 40—50 лет. Таких примеров можно привести множество. Движение есть жизнь.

Сейчас уже многие знают, что такое «гипокинезия», т. е. мускульный голод, недостаток движения. Не случайно великий врачеватель древности мудрый Авиценна утверждал, что человек, занимающийся физическими упражнениями, не нуждается ни в каком лечении. Его лечение — движение. Под влиянием регулярных занятий бегом во всех системах организма происходит биохимическая, морфологическая и функциональная перестройка, повышается активность ферментов мозга, что приводит к увеличению энергетических веществ, повышается содержание в мозге эндорфинов — веществ, уменьшающих боль и вызывающих у человека положительные эмоции. Совершенствуется и нервная деятельность, четко и ритмично работают сердце и вся сердечно-сосудистая система, укрепляется костно-мышечный аппарат, совершенствуется легочная вентиляция.

Прививать любовь к бегу лучше с раннего возраста. Заниматься бегом желательно сознательно и активно. Причем необходимо чередовать физические нагрузки и отдых, дозировать нагрузки с учетом возраста, пола, состояния здоровья, физической подготовленности, сочтетать бег с другими физическими упражнениями, оптимально использовать естественные факторы природы — солнце, воздух и воду, соблюдать правила личной гигиены. Регулярные занятия бегом в сочетании с другими физическими упражнениями делают человека сильным и выносливым, одним словом — здоровым. Поэтому трудно не согласиться с мудрым мыслителем и философом Аристотелем, который утверждал, что человеку утомляет и нервирует длительное физическое бездействие. Как-то, беседуя с рабочими завода им. Лихачева, Аркадий Воробьев (олимпийский чемпион по тяжелой атлетике, учений, врач) сказал примерно так: «Здоровье, в полном смысле слова, это уважение прежде всего к себе. Умом надо понимать, что это повседневный труд и желание быть здоровым».

Здоровье — это главное счастье в жизни. Итак, бегайте на здоровье и вы будете жить в мире радости, счастья и любви.

В. РЕВА.

♦ ЗАПОЛНИ, ВЫРЕЖЬ И ОТПРАВЬ

АНКЕТА
изучения мнений граждан о работе ГАИ ГО РОВД

Граждане! Внимательно прочитайте вопрос и обведите цифру, соответствующую, по Вашему мнению, правильному ответу. Ваши откровенные ответы будут способствовать совершенствованию деятельности по обеспечению безопасности дорожного движения. Заранее благодарим Вас за участие воценке деятельности отделения ГАИ.

1. Как Вы оцениваете деятельность местной ГАИ по обеспечению безопасности дорожного движения?

- 01 — хорошая
- 02 — удовлетворительная
- 03 — неудовлетворительная
- 04 — затрудняюсь ответить

2. Оказывают ли службы ГАИ влияние на безопасность движения и укрепление дисциплины?

- 05 — да
- 06 — нет
- 07 — затрудняюсь ответить

3. Какая часть нарушений, допускаемых водителями автомоботранспорта, выявляется работниками ГАИ?

- 08 — не более 10%
- 09 — от 10% до 30%
- 10 — от 30% до 50%
- 11 — от 50% до 70%
- 12 — от 70% до 100%

4. Справедливо ли утверждение, что нарушения ПДД являются главной причиной ДТП?

- 13 — считаю, да
- 14 — только в отдельных случаях
- 15 — нет, не считаю
- 16 — затрудняюсь ответить

5. Привлекались ли Вы к административной ответственности за нарушения ПДД?

- 17 — да
- 18 — нет

6. Считаете ли Вы справедливыми наложенные на Вас взыскания?

- 19 — да
- 20 — нет
- 21 — затрудняюсь ответить

7. Умеет ли работник ГАИ (инспектор, руководитель) правильно оценивать действие участников дорожного движения?

- 22 — да
- 23 — нет
- 24 — не всегда
- 25 — затрудняюсь ответить

8. Что способствует совершению нарушений ПДД водителями и созданию конфликтных ситуаций между участниками дорожного движения и ГАИ?

- 26 — случайность
- 27 — недостатки в организации дорожного движения
- 28 — слабый контроль ГАИ
- 29 — неподуманная обстановка дорожных знаков
- 30 — сознательное игнорирование водителями ПДД
- 31 — недостаток информации о требованиях ГАИ
- 32 — иные причины

9. Случается ли, что действия работника ГАИ непонятны участникам дорожного движения, а сигналы водителям подаются несвоевременно?

- 33 — да, довольно часто
- 34 — да, но редко
- 35 — да, и этим искусством создаются нарушения ПДД

(Окончание на 4-й стр.).



◆ ЗАПОЛНИ, ВЫРЕЖИ И ОТПРАВЬ

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

10. Случается ли, что сотрудники ГАИ вашего района за непривлечение водителей к административной ответственности вымогают взятки (в виде денег, товаров, продуктов, услуг)?

- 36 — да, довольно часто
37 — редко
38 — нет, не случается
39 — у нас это «нормальное явление»

11. Часто ли случается ущемление прав, законных интересов граждан сотрудниками ГАИ в вашем районе?

- 40 — да, часто
41 — не случается
42 — редко, но случается

12. Приходится ли Вам встречаться с фактами того, что сотрудник ГАИ, руководствуясь личными чувствами к водителю, изменяет в сторону ужесточения меры административного воздействия за совершение правонарушение?

- 43 — да, часто
44 — случается
45 — редко
46 — нет

13. Может ли Вы называть конкретные фамилии инспекторов, своими незаконными действиями подрывающих авторитет ОВД в глазах народа?

14. Случается ли, что сотрудник ГАИ вашего района не обоснованно задерживает водителя и ищет к чему «придраться»?

- 47 — да, довольно часто
48 — да, но редко
49 — нет, не случается

15. Насколько высок уровень профессионализма сотрудников ГАИ?

- 50 — удовлетворительный
51 — неудовлетворительный

16. Ваше мнение о культуре общения инспекторов ГАИ с водителями?

- 52 — вежливы, тактичны
53 — высокомерны, грубы
54 — угрожают, несправедливо упрекают
55 — иное мнение

17. Как оцениваете дисциплину водителей эксплуатирующих автомототранспорт?

- 56 — хорошая
57 — удовлетворительная
58 — неудовлетворительная
59 — затрудняюсь ответить

18. Довольны ли Вы режимом работы по приему и обслуживанию граждан в РЭО ОГАИ

- 60 — да
61 — нет
в отделении ГАИ
62 — да
63 — нет

19. Ваши предложения по улучшению этой работы:

- 64 — изменить время приема граждан, регистрации АТС и приема экзаменов (указать удобное время)
65 — оставить без изменений режим работы

20. Ваши пожелания службе ОГАИ:

◆ СООБЩАЕТ ОТДЕЛ ГОССТАТИСТИКИ

Кежемский район в 1996 году

(Продолжение. Начало в №№ 18, 19, 20).

TRANSPORT I CIBYAZ

За 1996 год автомобильным транспортом АО «БоГЭС» перевезено грузов 1,5 млн. тонн — на 31,1% меньше, чем за 1995 год. Грузооборот снизился на 2,3% и составил 23,5 млн. тонно-км.

ПЕРЕВОЗКИ ПАССАЖИРОВ в 1996 году автомобильным транспортом муниципального предприятия «Сатуры» возросли на 2,3% и составили 181,1 тыс. человек. В 1996 году было выполнено 19,4 тыс. рейсов, в том числе внутригородское сообщение — 5 тыс. рейсов, пригородное — 13,5 тыс. рейсов, междугородное — 0,9 тыс. рейсов. За 1996 год по всем видам сообщения не выполнено 1035 запланированных рейсов (5,3%). Основная доля невыполненных рейсов — это пригородные маршруты, она составила 98,2%.

Предприятия связи в 1996 году оказали услуги на 5,4 млрд. рублей, в том числе населению — на 2,4 млрд. рублей, что в фактических ценах (действующих) соответственно в 1,5 и 1,6 раза больше, чем за 1995 год. Подписка на периодические издания за 1996 г., проведенная предприятиями связи, по сравнению с 1995 годом возросла на 33,8%.

OPTOVYI RYNOK

На внутреннем рынке в 1996 году предприятиями-изготовителями реализовано продукции на 116,6 млрд. рублей.

Запасы продукции и товаров на 1 января 1997 года у предприятий-изготовителей оцениваются в 33,8 млрд. рублей, что на 9,3% больше, чем на 1 декабря 1996 года.

В РАЙОНЕ КРАЙНЕ О СЕВЕРА РОССИИ И ПРИРАВНЕННЫЕ К НИМ МЕСТОСТИ по состоянию на 1 января 1997 года предприятиями района поставлено продукции на 72,3 млрд. рублей, в том числе продукции производственно-технического назначения — на 72,3 (100%). В районы Красноярского края — на 66,5 млрд. рублей, в том числе деловой древесины — на 63,8 млрд. рублей (471 тыс. куб. м), пиломатериалы — на 2,7 млрд. рублей (13,2 тыс. куб. м), в регионы Иркутской области поставлено на 5,8 млрд. рублей, в том числе деловой древесины — на 5 млрд. рублей, (61 тыс. куб. м), пиломатериалы — на 0,8 млрд. рублей (3,6 тыс. куб. м).

О ЗАПАСАХ ТОПЛИВА. На 1 января 1997 года запасы топлива составили: бензина — 1 тыс. т, дизтоплива — 8,3 тыс. т; поступило: бензина — 8,3 тыс. т, дизтоплива — 2,3 тыс. т; израсходовано: бензина — 5,3 тыс. т, дизтоплива — 1,9 тыс. т.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

РОЗНИЧНЫЙ ТОВАРООБОРОТ. За 1996 год населению района продано потребительских товаров через все каналы реализации на 153,5 млрд. рублей. Розничный товарооборот зарегистрированных предприятий составил 83,4 млрд. руб. — 99% к соответствующему периоду 1995 года (в сопоставимых ценах).

В общем объеме товарооборота 63,9% обеспечил государственный сектор (против 54% в 1995 году).

Из общего объема на оборот предприятий общественного питания приходится 2,8 млрд. руб., что на 52% меньше, чем в 1995 г. Доля оборота общественного питания осталась на уровне 1995 года и составила 3,4%. Реализация товаров через предприятия общепита государственным сектором составила 76,9%, против 71,5% 1995 года.

Наиболее удаленный вес розничному товарообороту (64,7%) приходится на продажу продовольственных товаров, объем которых составил 56,3 млрд. рублей. По сравнению с 1995 годом доля реализации этих товаров возросла на 11,1 пункта.

За 1996 год реализация торгующими организациями базовых изделий, маргариновой продукции, кондитерских изделий сократилась, по сравнению с 1995 годом на 70—85 процентов; растительного, животного масла — на 10—20 процентов.

Продажа алкогольных изделий снизилась на 67,3% (в несоставленных ценах).

Запасы потребительских товаров в розничной торговле и общественном питании по состоянию на 1 января 1997 г. в сумме 9,9 млрд. руб. обеспечивают работу торговли на 44 дня, что ниже данных на ту же дату 1995 года на 57 дней. Предприятия горсторговли обеспечены товарными запасами на 81 день против 165 дней в 1995 г.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ района по официально учтенному кругу предприятий, объем платных и бытовых услуг составил соответственно 8751 и 125,2 млн. рублей. В структуре платных услуг преобладают коммунальные, которые увеличились в сравнении с 1995 годом на 12% и составили 4267 млн. руб., медицинские — возросли на 159% и составили 1072,8 млн. руб., услуги системы образования и учреждений культуры возросли на 107 и 47 процентов и составили 1091,6 и 89,6 млн. руб. Наблюдается сокращение на 1,5 пункта доли бытовых услуг в общем объеме платных услуг.

(Продолжение следует).

◆ ВНИМАНИЕ!

КУПЛЮ двухкомнатные квартиры. Первый и девятый этажи не предлагать. Оплатой наличными.
Обращаться по телефону 2-40-43.

229

Семья Швант выражает искреннюю признательность за участие в похоронах дочери Ирины коллектива АО От «Связь», Ангарской экспедиции, ПЖРЭО, всем тем, кто разделил наше горе.

Коллектив отдела сельского хозяйства администрации Кежемского района выражает свои соболезнования Смирновой Валентине Ивановне, родимой и близким по поводу смерти ее матери.

„СП“

Главный редактор —
Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВЛЕН:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарьК. Ф. ДАНИЛЕНКО —
зам. отделом информацииН. В. ЗОНОВА —
зам. главного редактора,
зам. общественно-политическим отделомВ. Г. ЗЫКОВ —
зам. производственно-экономическим отделомАдрес редакции: 63477,
г. Кодинск Красноярского края

TELEFONI:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21

производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33

полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Имена авторов публикуемых материалов могут не совпадать с именами редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Метраниаж — Н. В. СПИРИНА.

Литографисты — А. В. КРИГЕР,
Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335.

Печать высокая.

Тираж 4780.

Заказ № 21.

Для мамы ты хороший сын.

И в этот день тебе желаю:
Здоровья, счастья и большей любви.

Мама.

От души поздравляем Ивана Иннокентьевича СТУПИНА с днем рождения!

Пускай спешат, бегут годы,
Остановите мы бы не в силах.
Но будь же молодым всегда —
Неважно — сколько лет!

Слава тебе, герой! — пробирай!

Совет ветеранов.

От всей души поздравляем с серебряной свадьбой Татьяну Михайловну и Николая Валерьевича ШАДРИНХИ!

Пусть юбилей, который вы

живете, будет долгим и счастливым.

Свершился, будется, произойдет.

Коллектива бухгалтерии ЦРБ.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ (ЗИЛ-130, ТЕПЛЫЙ ФУРГОН).

Тел. 2-24-51 [звонить после 19 часов].

ПРОДАЮТСЯ: двухкомнат-

ная квартира, дача в «Луче»

(9 соток, дом, теплицы под стеклом).

Узнать в любое время по

адресу: ПЛК, д. 22/1, кв. 23.

218

Детский приют «Гнездышко» КУПЛЮ УЧАСТОК под посадку

картофеля и овощей, желательно чтобы на участке имелись постройки и плодоносящие культуры.

Обращаться по тел. 2-22-96

в рабочее время.

Утерянное удостоверение

«Ветеран труда» № 281466 Д,

выданное 22.07.96 г. на имя

МАЛКОВОЙ Лидии Ивановны,

считать недействительным.

224

ПРОДАЮТСЯ: земельный участок а/м «Москвич-

2140 и ВАЗ-2106.

Обращаться по адресу: ул.

Гидростроителей, д. 3, кв. 44.

219